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Fokkersverenigingen paarden  -  Erkenning en controle

Met het oog op de rasverbetering van paarden en ezels erkent de Vlaamse overheid op 
het niveau van de fokkerij een coördinerend orgaan en fokkersverenigingen. De Vlaamse 
Confederatie van het Paard vzw (VCP) is erkend als coördinerend orgaan. Daarnaast zijn 
23 erkende fokkersverenigingen belast met de volgende opdrachten:
 het bijhouden van de stamboeken en het afleveren van oorsprongscertificaten van 

paarden of ezels van één of meer rassen;
 het verzamelen en interpreteren van de gegevens over de identiteit, de productiviteit, 

de prestaties en de uiterlijke kenmerken van de fokdieren, hun voorgeslacht, 
bloedverwanten en afstammelingen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal oorsprongscertificaten van 
paarden dat jaarlijks wordt uitgereikt sinds 2010? 

2. Heeft elke fokkersvereniging recht op subsidies? Hoeveel voor welke vereniging? Wat 
zijn de specificaties waarvoor deze subsidies kunnen worden aangevraagd of 
aangewend?

3. Welke instantie voert controle uit op de fokkersverenigingen? Wat houden die 
controles in?

4. Wordt er ook controle uitgeoefend op hun financiën? Met andere woorden is er 
financiële transparantie? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 972 van 13 augustus 2015
van SABINE VERMEULEN

1. De erkende fokkersverenigingen delen jaarlijks het aantal in het rasstamboek 
geregistreerde veulens mee aan het Departement Landbouw en Visserij. Het aantal 
paarden dat een oorsprongscertificaat ontvangt is doorgaans iets lager dan het aantal 
in een rasstamboek geregistreerde veulens, omdat er geen oorsprongscertificaat 
meer wordt uitgereikt wanneer een veulen sterft na de registratie in het stamboek.  

geboortejaar Aantal in een rasstamboek geregistreerde veulens
2010 8.429
2011 8.334
2012 7.835
2013 7.129
2014 7.361

2. De toekenning van subsidies aan erkende verenigingen wordt geregeld door het 
Fokkerijbesluit van 19 maart 2010. 

Voor 2015  zijn volgende werkingssubsidies toegekend: 

Vereniging bedrag (euro)
Vlaamse Confederatie van het Paard vzw 113.320
Vlaamse Fokkers van het Belgisch 
Trekpaard vzw

83.340

Vlaams Paard vzw 4.000
Belgisch Warmbloedpaard vzw 4.000

De vzw Vlaamse Confederatie van het Paard is erkend voor de uitvoering van 
coördinerende taken in de paardenfokkerij. Deze subsidie is in hoofdzaak bestemd 
voor herverdeling naar de 23 erkende fokkersverenigingen paard of ezel en voor 
volgende activiteiten:

- ondersteuning voor het inzamelen, registreren en verwerken van 
geboortegegevens en het afleveren van oorsprongscertificaten

- afstammingscontrole door DNA-onderzoek 
- berekening van fokwaardeschattingen

Verder ontvangen drie fokkersverenigingen die een stamboek bijhouden van lokale 
paardenrassen een subsidie. De subsidie voor vzw Vlaamse Fokkers van het Belgisch 
Trekpaard heeft als doel om het genetisch erfgoed van dit met uitsterven bedreigde 
ras in stand te houden. 

3. Het Departement Landbouw en Visserij houdt toezicht op de naleving van de 
bepalingen in het Fokkerijbesluit van 19 maart 2010 door de coördinerende 
vereniging en de erkende fokkersverenigingen paard of ezel. Het betreft in hoofdzaak 
administratieve controles. Een plaatscontrole bij het secretariaat van de fokkerij-
vzw’s gebeurt indien het via administratieve controle niet mogelijk is bepaalde 
vaststellingen op te helderen.  



4. De erkenning van een fokkersvereniging schept de toelating om het stamboek van 
één of meer rassen van paarden of ezels bij te houden en oorsprongscertificaten uit 
te reiken. De erkenningsvoorwaarden zijn op Europees niveau geregeld en houden 
verband met het instellen of bijhouden van een stamboek. Ze bevatten geen criteria 
inzake financiële transparantie. Alle erkende fokkersverenigingen paard of ezel 
hebben het vzw-statuut, wat inhoudt dat ze hun begroting en jaarrekening elk jaar 
voorleggen aan de algemene vergadering van de vzw. Tijdens de algemene 
vergadering beslissen de stemgerechtigde leden al dan niet kwijting te geven aan de 
bestuurders en de jaarrekening en de begroting goed te keuren. 


